

# 省委书记王东明: 六大措施促使良好政治生态形成

新华社北京电 7日上午,全国人大代表、四川省委书记王东明在四川代表团中外媒体开放日上说,四川正采取多种措施形成“风清气正”的良好政治生态。

王东明说,四川省委坚决贯彻党中央的精神和部署,采取一系列措施,下决心打一场攻坚战,持久战。经过努力,党风政风已明显好转。

王东明表示,四川主要通过六个方面来推进良好政治生态形成。一是通过高标准的群众路线教育,让各级

干部走基层惠民生。二是持续用力正风肃纪,目前已处理涉及“四风”方面案例的干部4000多人。三是旗帜鲜明地开展反腐,实行“零容忍”、无禁区。十八大以来,纪检监察机关共立案2万多件、处分2.7万余人,其中查办厅级干部60人、县处级干部748人,形成震慑。四是进行制度建设,构建不能腐的机制,对查处的案件进行分析,梳理了易发、多发案件的领域,把权力关进制度笼子,减少自由裁量权,让权力在阳光下运行。

五是采取教育措施,解决总开关的问题,通过正、反两方面的典型案例教育,让干部在思想上筑牢不想腐的底线。六是鲜明的用人导向,对作风踏实、优秀的干部进行提拔。目前已经有了一批来自县(市、区)、乡镇的优秀干部得到重用。

王东明说,目前四川省干部保持奋发有为的精神状态,在自然灾害防御、顶住经济下滑压力等方面履职尽责。但冰冻三尺非一日之寒,作风建设永远在路上。

# 加大扶贫攻坚力度 提高人民生活水平

## 李克强到四川代表团听取审议意见并作重要讲话 刘奇葆参加审议 杨晶一同到团

# 李克强到四川代表团看望代表 祝愿甘孜繁荣昌盛



位代表,听取审议意见并作重要讲话。

会前,全国人大代表、州委副书记、州政府州长益西达瓦代表甘孜百万儿女向李克强总理敬献哈达!益西达瓦说,“我是来自康定情歌的故乡、最后的香格里拉——甘孜藏族自治州的代表,我叫益西达瓦。感谢党中央、国务院,感谢李克强总理对甘孜藏区的关心和支持!”李克强接过益西达瓦敬献的

据四川日报北京3月8日电(川报集团特派记者 张宏平)3月8日上午,人民大会堂西大厅气氛热烈。十二届全国人大三次会议四川代表团在这里举行第四次全体会议,继续审议政府工作报告,继续审查计划报告和预算报告。中共中央政治局常委、国务院总理李克强来到四川代表团,看望各位代表,听取审议意见并作重要讲话。

中共中央政治局委员、中央书记处书记、中宣部部长刘奇葆参加审议。中央书记处书记、国务委员兼国务院秘书长杨晶,国务院常务副秘书长肖捷、国家发展改革委主任徐绍史、教育部部长袁贵仁、交通运输部部长杨传堂、水利部部长陈雷、国务院研究室主任任吉喆等同志,到团听取审议意见。

省委书记、省人大常委会主任、四川代表团团长王东明主持会议。省委副书记、省长、代表团副团长魏

宏和刘永好、唐良智、汪其德、谢和平、赵萍等代表先后发言。大家一致表示赞成政府工作报告,并围绕给予西部地区发展差别化政策支持、支持四川在实施“一带一路”和长江经济带发展战略中发挥更大作用、有针对性地给予国内对外投资企业更多进出口通关便利、支持在成都布局建设自由贸易区、加大革命老区扶贫攻坚力度、严格控制污染排放、支持西部地区高等院校发展、加快建设四川清洁能源示范基地等问题,提出意见建议。

李克强与代表们深入讨论。他说,四川去年在克服多重困难的情况下取得了显著的成绩,交出了一份靓丽的答卷。我国发展最大的回旋余地在中西部,四川加快发展意义重大。一要在西部大开发中起“领头羊”作用,抓住国家推进中西部铁路、重大水利工程建设等机遇,积极扩大有效需求,不仅要继续做大经济规模,更

要让质量效益上新台阶。二要走在内陆地区改革开放最前沿。把各种束缚生产力发展的体制机制障碍清理了、打破了,会释放出巨大潜力。搭建对外开放大平台,推动从产品输出到产业输出,在深入参与国际市场竞争中促进产业升级。三要全力保民生、促脱贫,始终把群众的安危放在心上、冷暖放在心上。加大扶贫攻坚力度,国家会大力支持贫困地区改善公共产品和服务供给,增强造血功能,不断提高人民生活水平。

王东明在主持讲话时说,李克强总理对四川工作一直十分关心,多次作出重要批示指示,对四川改革发展、灾后恢复重建、重大项目建设和给予了巨大支持。

今天又认真倾听大家的发言,对各位代表提出的意见建议作出积极回应,给予了我们更多支持,让我们倍感振

奋。总理发表重要讲话,充分肯定四川工作,对贯彻中央决策部署、落实全国“两会”精神提出重要要求,对四川发挥优势、为全局多作贡献寄予殷切希望,进一步明确了四川在全国改革发展大局中的定位,指明了今后的努力方向。这既体现了党中央、国务院对四川的高度重视和亲切关怀,更是对我们在现有基础上进一步做好工作的极大鼓舞和有力鞭策。我们要认真学习领会,抓好贯彻落实,努力把四川经济发展、民生保障、依法治理、深化改革、扩大开放、党的建设和干部队伍建设等各方面工作做得更好,不辜负党中央的重托和总理的殷切希望。



本报讯 3月8日上午,十二届全国人大三次会议四川代表团在人民大会堂西大厅举行第四次全体会议。中共中央政治局常委、国务院总理李克强来到四川代表团,看望各

哈达说,“我一直关注甘孜州的发展,特别牵挂康定地震灾区,前不久我就康定地震灾后恢复重建工作作出了批示,同时还批准了康定撤县设市……。我祝愿甘孜州繁荣昌盛!”

# 适应新常态 把握新使命 全州审计工作会议在康召开

本报讯(记者 张涛 实习记者 刘强)3月9日,全州审计工作会议在康定召开。会议传达学习了国务院总理李克强对审计工作的重要批示,贯彻落实全国、全省审计工作会议精神,总结了2014年全州审计工作,安排部署了2015年工作。州委常委、州政府常务副省长陈忠义出席会议并讲话。

陈忠义在讲话中充分肯定了去年全州的审计工作。他指出,过去一年全州审计机关在维护人民群众利益、严肃财经纪律、推进反腐倡廉建设等方面做了大量富有成效的工作,为保障州委、州政府重大决策部署贯彻落实和促进全州经济社会发展作出了积极贡献。

陈忠义指出,2015年是“十二五”规划收官之年,也是承接“十三五”规划的关键之年,更是我们适应新常态的起步之年。全州审计机关要

积极适应新常态,主动研究中央和省州的新政策、新部署,深刻领会党中央和国务院加强审计工作的战略意图,从国家治理和依法治国的高度深化对审计职能作用的认识,做到思想上同频共振、认识上同题共答。

陈忠义强调,全州审计机关要加强政策落实的跟踪审计,确保“稳增长”相关政策在我州贯彻落实到位。要主动服务经济转型发展,把转变方式调结构政策执行情况作为审计监督重点,促进各项政策部署得到落实、见到实效。要积极推进深化改革、完善制度的审计建议,以审计监督倒逼各项制度完善,不断将改革引向深入。要加强对民生领域项目和公共资金的审计监督,着力揭露和反映挤占挪用、损失浪费、管理不善、效益不佳等问题,严肃查处侵占、贪污等违法犯罪行为,使民生资金管理真正成为“高压线”。要

加大对经济运行中突出矛盾和潜在风险的揭示和反映力度,坚决守住不发生系统性和区域性风险的底线。要主动服务全州主动创稳大局,重点关注党的民族宗教政策、惠民政策和惠民资金落实情况,揭示政策执行不力、落实不到位以及损害群众利益等问题,为和谐稳定提供有力保障。他要求,全州审计机关必须时刻绷紧作风建设这根弦,审计机关党员干部要牢固树立法律底线不能逾越、纪律红线不能碰触的观念,坚决依法办事、依法行政。要坚持“打铁还需自身硬”,从推进廉政建设,把党风廉政建设纳入审计事业发展和党的建设总体布局,做到党风廉政建设与审计业务工作两手抓、两手硬。

会议还对2014年度综合业务考核先进集体、优秀审计项目进行了表彰。

# 为经济社会发展营造良好法治环境 ——2014年我州依法行政工作综述

陈双林

2014年,在省委、省政府和州委的正确领导下,在州人大、州政协的监督支持下,州人民政府认真贯彻落实党的十八届三中全会和十八届四中全会及省州系列会议精神,以推进依法行政、加强法治政府建设为主线,全面履行政府职能,改革创新,为促进全州加快发展和和谐发展创造良好的法治环境。

以强化组织领导为基础,着力推进法治思维和能力建设。健全工作协调机制。州、县政府及其部门完善了由主要负责人牵头的依法行政领导协调机制,统筹推进本地本部门依法行政工作。

加强法治能力建设。建立健全集体学法常态化机制,充分发挥领导干部带头学法守法用法示范作用,利用州政府常务会议、部门办公会议会前集体学法、专题学法,行政执法人员业务培训等形式,提高领导干部和行政机关依法行政能力。开展州政府常务会议会前集体学法7次,分层级举办行政执法人员业务培训,康定地区培训行政执法人员149人,对全州831名参训人员进行行政执法资格认证考试。

以制度建设为抓手,着力提高依法科学民主决策水平。严格行政决策程序。修订出台《州政府常务会议工作规范》,把公众参与、专家论证、风险评估、合法性审查、集体讨论决定作为重大决策的五项法定程序,推动政府重大行政决策依法科学民主化。

健全政府法律顾问制度。从实际工作者、专家学者和律师队伍中选聘7名州政府法律顾问,参与西班牙大西洋药业等涉法事务67件,提出法律意见158份,为州政府重大行政决策及涉法事务提供法律咨询服务。完成省政府法制办、州人大常委会交办的27件法规、规章草案征求意见工作,提出修改建议94条,发挥了法律参谋和助手作用。

完善依法行政考核制

度。州政府将依法行政工作纳入对各县市政府、州政府各部门年度目标绩效考核内容,细化考核办法,将“行政行为正确率”等指标纳入年度依法行政考核范围和指标体系。

以制度建设为抓手,着力提高依法科学民主决策水平。严格行政决策程序。修订出台《州政府常务会议工作规范》,把公众参与、专家论证、风险评估、合法性审查、集体讨论决定作为重大决策的五项法定程序,推动政府重大行政决策依法科学民主化。

健全政府法律顾问制度。从实际工作者、专家学者和律师队伍中选聘7名州政府法律顾问,参与西班牙大西洋药业等涉法事务67件,提出法律意见158份,为州政府重大行政决策及涉法事务提供法律咨询服务。完成省政府法制办、州人大常委会交办的27件法规、规章草案征求意见工作,提出修改建议94条,发挥了法律参谋和助手作用。

# 乡城:科技服务热春耕



薛燕 实习记者 吴远胜 文/图

“对了,大伙要注意了,由于我们这里的土壤条件和其它地方不同,施肥的时候要注意这些事项……”3月3日,在乡城县青麦乡亚金村,来自县农牧和科技局的技术员邱宗军正耐心地为当地群众讲解有关春耕备耕的相关事项。

“他们实在是太热情了,服务也很周到。”村民尼玛高兴地告诉记者,每年的这个时候,县里都要组织专家到村里来给大伙讲解有关施肥、田间管理及病虫害方面的知识,对自己的帮助很大。

一年之计在于春,为了让群众有个好收成,该县农牧和科技局高度重视春耕备耕工作,充分发挥职能优势,认真谋划,科学安排,从科技服务、机具检

修、农资监管等方面早入手,有力推动了全县春耕备耕工作的扎实开展。

“为了解决群众在春耕备耕期间所遇到的困难,局里还专门抽派24名农技技术员到各乡(镇)进行驻点指导工作。”县农牧和科技局局长邓珠介绍说,技术员深入到乡(镇)发动农户、指导农户科学春耕备耕。

同时,结合全县农作物播种实际,县农牧和科技局还要求种子站、植保站、农技土肥站、农机站、农安中心精心准备讲课内容,其授课内容包括《赤霞珠葡萄品种及其特点》、《农作物常见病虫害及防治》、《全县土壤结构及测土施肥要点》、《农作物肥料

使用说明》、《农机安全生产》等。

针对各个乡(镇)由于地域差异,气候呈梯度变化,记者了解到,为使各个乡(镇)春耕备耕顺利开展,县农牧和科技局还组建了一支由10余人组成的机动技术服务队,形成了“驻点指导,灵活服务”模式,让春耕备耕服务不留死角。

“有了他们的帮助,为我们节省了不少时间,非常感谢。”据尼玛介绍,农业技术员除了帮自己讲解相关春耕备耕知识,在自己家的农具设备出现了小故障时,还找人进行检查和维修,为自己节省了很多时间。

“虽然去年冬季我们也组织了人员对农业机械进行了专门检修,但为了确保入春后,农业机械以良好状态投入生产,局里也把机具检修纳入了机动技术服务内容中。”邓珠说。

同时,为了保障群众的切身利益,邓珠告诉记者,该局联合其它部门开展了农资市场监管行动,针对种子、农药及农业机械等涉农物资进行专项检查,严厉打击经营假劣、假种子、哄抬涉农机械物价等坑害农行为,净化农资市场,为春耕备耕保驾护航。

## 抓好春耕生产 确保增产增收

## 盘点 2014 展示新成就 适应新常态